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Ort, Datum und Zeit 
Das Treffen mit dem Planungsausschuss fand im Sitzungssaal der Gemeinde am 04.02.2019 von  
19:00 Uhr bis 19:40 Uhr statt. 
 
Anwesenheitsliste 
 
Planungsausschuss und Gemeinderäte Projektgruppenleiter / Steuerungsgruppe 

Michael Bernwieser Matthias Fladner 

Maximilian Amon (19:20 h) Ulrike Arens-Teterycz 

Peter Blaut Jens Benatti 

Petra Eberle (19:20 h) Katharina Heider 

Fritz Egold Norbert Hornauer 

Barbara Kopf Wolfgang Plikat 

Georg Leininger Sonja Seyfried-Hadersbeck 

Armin Mell Renate von Le Suire 

Stefan Müller Reinhard Weber 

Fritz Stuffer  

Christian Tomulla (19:20 h)  

 
Tagesordnung / Themen 

 Umsetzung Erscheinungsbild Seeshaupt 

 Rückblick Bürgerforum am 15. November 2018 

 Neue Projektgruppe „Seeshaupt Mobil“ 

 Sonstiges 
 
TOP 1: Umsetzung Erscheinungsbild Seeshaupt 
Informations- und Orientierungssystem 

 Ausschuss Erscheinungsbild hat sich am 19.11.2018 getroffen 

 Frau Wangler vom Büro für Gestaltung Wangler & Abele stellt den Elementekatalog vor 
Für folgende Elemente werden Inhalte und Positionierung im Ort 
vorgestellt: 

o Informationsstele mit Lageplan Seeshaupt 
o Vitrine Gemeinde Seeshaupt 
o Vitrine Tourismus Seeshaupt 
o Lageplan Wandern im Pfaffenwinkel 
o Lageplan Naturschutzgebiet Osterseen 
o Stele Gebäudeinformation 
o Mastschild Führung 
o Ortseingangsschild 

 
Weiteres Vorgehen 

 Der Elementekatalog wird vom Ausschuss Corporate Design korrigiert. 
W&A wird daraufhin das Leistungsverzeichnis erstellen und zur 
Ausschreibung an die Gemeinde übergeben.   
Status: Noch offen 
(es gibt 2 Gruppen  Überprüfung; Beteiligung gewünscht)  

 Frau Wangler empfiehlt die Ausschreibung nach Titeln, damit die 
Umsetzung über einen längeren Zeitraum abgerufen werden kann. Als 
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erstes Paket wird die Umsetzung aller Mastschilder Führung mit drei 
Lageplanstelen Seeshaupt an prominenten Stellen vorgeschlagen. 

 Vom Ausschuss werden die Möglichkeiten zur Beantragung geeigneter 
Fördermittel zur Umsetzung des Informations- und Orientierungssystems 
geprüft,  Status: prinzipiell geklärt 
parallel wird Herr Bernwieser die Budgets der Gemeinde mit 
dem Kämmerer klären.  Status: Budget für 2019 geplant 

 Nach Korrektur des Elementekatalogs werden alle Standorte hinsichtlich 
Eigentümerverhältnissen und vorhandener Infrastruktur durch die Gemeinde überprüft. 

 
Umsetzung Erscheinungsbild Seeshaupt: Lageplan 

 Es liegt der Entwurf eines Lageplans vor 

 Aktuell werden Korrekturen erarbeitet 

 Die Projektgruppe hat Frau Christoph und Frau Gutsche gebeten ihre Erfahrungen einfließen zu 
lassen 

 Ziel: Fertigstellung im Frühjahr 
 
TOP 2: Rückblick Bürgerforum am 15. November 2018 

 Informatives und lebhaftes Bürgerforum mit rund 90 Besuchern in der 
Seeresidenz zur Vorstellung und Diskussion des Dorfentwicklungskonzepts 

 Einführung von Monika Hirl vom Amt für Ländliche Entwicklung 

 Vorträge von Jochen Gronle und Susanne Dorner,  PLANKREIS, sowie von Mirjam Pöllath vom Amt 
für Ländliche Entwicklung 

 Im Nachgang schriftliche Meldungen zu den geplanten Maßnahmen durch die Bevölkerung 

 Plankreis hat kürzlich eine überarbeitete Maßnahmenliste an BGM Bernwieser übergeben.  
GR muss abschließende Priorisierung durchführen 

 Nächste Schritte: 
Endbericht durch Plankreis  Verabschiedung im GR 

 
TOP 3: Neue Projektgruppe „Seeshaupt Mobil“ 
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Eine lesbare Variante des Projektstammblatts und weiterführende Informationen finden sich online 
unter www.zukunft-seeshaupt.de  Projekte  Seeshaupt mobil 
 
Die Projektgruppe wird von Norbert Hornauer geleitet. 
 
Zielsetzung 
Wir wollen mit unserem Projekt dazu beitragen, dass wir alle innerhalb der Ortschaft verstärkt zu Fuß 
gehen oder das Fahrrad als Fortbewegungsmittel nutzen und Bus und Zug stärker in unser 
Bewusstsein rücken. 
 
Erste Aktionen 

 Radsternfahrt am 7. April nach München 

 Seeshaupt macht mit beim Stadtradeln 2019 (Schirmherr Fritz Stuffer) 
o Gemeinde muss sich dazu anmelden 
o Teilnahmegebühr von 500 € kann erstattet werden 
o Beschluss im GR und „Bericht des Bürgermeisters“ am 5. Februar 

 
TOP 4: Sonstiges 
BGM Bernwieser spricht das Thema Hausschilder an. Verschiedene Gemeinderäte wollen dazu die 
unterschiedlichen Entwürfe sehen. 
 
 
Der nächste Termin ist am 6. Mai 2019 um 19 Uhr im Sitzungssaal der Gemeinde. 


